



学校组织党员赴中共一大旧址开展主题党日回活动

学校组织党员赴徐州淮海战役纪念馆开展党史学习教育

旭伟、魏良辅老师主动要求去隔离酒店,协助开展疫情防控工作;郁林、江天老师在淮安高速南入口参与志愿服务,被授予“优秀志愿者”称号。

“我们必须认真贯彻执行党章,切实履行党建工作责任,增强党组织政治功能和组织功能,充分发挥党组织战斗堡垒作用,采取有力措施,实现学校高质量发展,攀高比强,跨越赶超,为县中复兴贡献力量。”淮安市第一高级中学党委书记左万永在党建工作会议上明确要求。

中国共产党淮安市第一高级中学委员会现有党员99人,其中离退休党员30人、在职党员69人,下辖成志中学、高中和行政3个支部。

多年来,在上级党组织的坚强领导下,市一中党委团结带领全体党员和教职工认真学习贯彻党的路线、方针、政策,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉维护党的团结和集中统一,不断促进学校党风、校风、教风、学风优化,出色地完成上级布置的各项任务,赢得党员、教师和社会各界的信任和拥护。



市一中党委获评“淮安市教育系统先进基层党组织”



清江浦区委第三巡察组巡察市一中党委主体责任汇报会现场



市一中领导班子巡察整改专题民主生活会现场



市一中党委“新起点、新作为、新跨越”大讨论现场

锻造党建『第一』铁军 助推高质量发展

淮安市第一中学党委党建工作纪实



市一中党委书记左万永上课

领导班子团结如铁

学校明确要求,领导班子要过硬,要像铁拳一样有力、像铁拳一样团结。学校充分发挥党组织“把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实”的领导作用。学校领导班子以“自觉学习、加强团结、勤政务实、廉洁自律”为准则,认真贯彻党的教育方针,执行国家各项政策法规和上级指示精神;积极参加领导干部培训班,将自学与集中学习、政治理论学习和业务学习相结合;分工协作、职责明确,班子成员把各自分管的工作当作促进学校发展的事业来做。领导班子在干部中具有向心力、在职工中具有凝聚力,坚持民主集中制,大事群众讨论、小事经常通气,定期召开民主生活会,主动接受群众监督,改进工作作风;坚持走群众路线,通过多种形式听取教职工意见和建议,着力建设政治素质好、教学成果好、团结协作好、作风形象好的“四好”领导班子。

上下同欲者胜,风雨同舟者赢。学校党委通过多种形式组织党员学习理论、武装头脑。一是制度化、常态化学习习近平新时代中国特色社会主义思想。以《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》和党的二十大报告等为主要学习资料,组织全体党员开展政治理论学习。学校党委坚持党委理论学习中心组学习制度,每年集中学习10次以上、撰写学习笔记20余篇。全体党员干部集中收看党的二十大开幕式,撰写观后感。学校党委书记开展党的二十大专题宣讲2次,提升党员干部理论素养和实践能力。二是以党团一体化建设为抓手,打造青年政治成长“快速路”。学校党委高度重视党史学习教育,专门建设党史馆和团史馆作为学习活动的阵地地,一大批团员青年教师学生快速成长。袁园等4名青年教师被提拔到学校中层副职管理岗位,张莹莹被发展为中共预备党员,季月获班主任基本功大赛一等奖。

学校党委组织全体党员学习政治理论,按时召开组织生活会,不断提高党员理论水平和党员明辨是非的能力;组织党员开展批评与自我批评,从组织、制度、作风等方面切实加强自身建设;将经常性党员教育、目标管理、有效监督融为一体,组织党员深入师生开展谈心谈话活动,构建和谐师生关系。全体党员以大局为重,主动承担各项任务,教书育人、管理育人、服务育人,强化师德师风建设,率先垂范、吃苦在前、享受在后,真正起到先锋模范作用。

在抗击新冠疫情的斗争中,许多年轻党员教师、入党积极分子成为“逆行者”。他们舍小家顾大家,为打赢新冠疫情阻击战作出贡献。吉

工作机制健全完善

完善的机制是学校发展的有力保证。学校党委建立和完善党员学习制度、党委理论学习中心组学习制度、“三会一课”制度、党政工联席会制度等制度,保证学校党组织各项工作顺利进行;以“学习强国”学习平台为日常学习平台,加强党员学习管理,定期通报学习情况;每学期对党员进行满意度测评,了解群众心目中的党员形象,并将测评结果作为评价基层党支部、党员和改进党组织、党员工作及作风的重要依据。

学校党委每月组织党员政治理论学习1次、召开支委会会议2次,每学期上1次党课,由学校党委书记或聘请的专家学者作专题讲座。学习过程中,每位党员认真撰写学习体会、心得等。

在党员发展上,学校党委秉持“成熟一个、发展一个”原则,严格按照发展党员工作程序和要求规范操作。近年来,袁园、张莹莹2名同志被发展为党员,吴鑫、李道凡等7名同志被确定为入党积极分子。

廉洁从教落到实处

学校党委严格履行“一岗双责”,狠抓领导班子和全体党员干部党风廉政建设,积极开展反腐倡廉教育。学校党委要求党员干部坚决执行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,切实将廉洁自律当作立身行事的准则;认真落实《中小学教师职业道德规范》,并与教师签订《江苏省中小学教师拒绝有偿家教承诺书》;每学期开展一次中层干部党风廉政建设集中提醒谈话,及时处理教师违纪违规信件;利用教师大会教育全体教师弘扬廉洁从教美德,不忘教育初心、牢记育人使命。

学校党委坚持党群共建,时刻把师德师风建设放在首位,引导教师恪尽职守、关爱学生、严谨笃学、乐于奉献,大爱写人生、奉献育新人;加强教师业务培训,鼓励和引导教师走专业化发展道路,不断提高自身专业素养和育人水平,真正做到“学为人师、行为世范”,成为学生健康成长的指导者和引路人。

此外,学校党委制定相关规章制度,党员干部带头遵守,坚决杜绝以权谋私、以教谋私,有德无才,时刻做到自重、自省、自警、自励。学校领导班子成员以身作则,以清正廉洁的良好形象,在全校师生中发挥表率作用。广大党员干部、教师严格落实党风廉政建设责任制、师德师风建设责任制,勤勤恳恳工作、清清白白做人,得到广大学生、家长及社会各界的广泛好评。

学校党委落实立德树人根本任务,自觉履行主体责任,队伍建设取得新进展,师资水平得到新提升,“三风”建设出现新面貌,办学质量再上新台阶。

“成志”特色教育有了新发展。学校秉承李更生先生“成才先成人,成人先立志”的育人思想,着力打造“成志教育”品牌,激励学生志于学而成于志,“成志德育”激扬青春之志,“成志课堂”铸就成功之魂,“成志艺体”助力成才之梦。学校着力推进特色高中建设,坚持文化、艺体“两翼并举”,为学生成长提供多样化发展平台。明确“成志教育”的目标,即“明德力行、成己达人、学以致用、志聘四方”。近年来,学校教育教学质量提升明显,多名学生被东南大学、厦门大学、吉林大学等“双一流”高校录取,学校知名度和美誉度不断提升。

教师队伍素质得到新提升。学校党委通过开展向中国好人、江苏省优秀共产党员、清江浦区首届模范教师顾春艳学习和“四有”好教师评选活动,引导青年骨干教师以顾春艳为榜样,刻苦学习、勤奋工作、快速成长,7名教师被授予清江浦区“名教师”称号,季月等2名教师在市班主任基本功大赛中获一等奖,5名教师被评为市“优秀班主任”,12个班级被授予区、市“周恩来班”荣誉称号。

社会认可度持续向好。学校的发展不仅得到广大家长和社会的认可,也得到上级部门的充分肯定。近年来,学校先后获得江苏省文明校园、江苏省德育优秀课程基地、淮安市普通高中综合考评优秀单位、淮安市普通高中教育教学先进单位、淮安市普通高中综合素质提升单位、淮安市初中教育教学工作先进单位等130余项省、市级荣誉。

学校党委将继续发扬优点、克服不足,以庆祝建校100周年和纪念李更生先生诞辰140周年为契机,在上级党组织的坚强领导下,围绕学校教育教学目标,以饱满的精神,团结协作、艰苦奋斗,开拓创新、不断进取,迎接新机遇、新挑战,努力办好人民满意的教育。

■通讯员 马尔明 李迪

